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AKtörök nép kész a véráldozatra 
A szófiai Vecser elérkezetinek látja az időt 

az orosz propaganda muegtorlására 

Majszki mem remél téli pihenőt 
változás a helyzetben nincs. A harctereken változatlanul folyik a küz- 

delem, Amerikából pedig tovább érkeznek a harcias birek ; viszont Bulgáriából 
és Törökországból is olyan hangok érkeznek ma is, hogy ez a két állam to- 
vábbra is kész ellenállni az angolszász 
lentései egyébként itt következnek : 

világ intrikáinak. Az utolsó 24 óőra je- 

Teheránban az angolok ésoroszok összetüztek 
A perzsiai eseményekről ma két általá- 

nos érdekü hir érkezett. Egyik azt mondja, 
hogy az uj perzsa kormány utasitotta a né- 
metországi, olaszországi es romániai köve- 
tét, hogy azonnal utazzanak haza. A másik 
hir egy Vichyből érkező jelentés. Eszerint a 
Teheránt megszálló orosz és angol csapatok 

között tegnap véres ellentétek törtek ki. A 
két megszálló csapat között fegyveres össze- 
tüzésre került a sor. Hír szerint az összetü- 
zések tegnap egész nap folytak. Egy harma- 
dik hir arról számol be, hogy egy 21 tagból 
álló magyar csoport Perzsiából török terü- 
letre lépett, hogy haza jöjjön. 

A török nép kész a fegyveres védekezésre 
A ma reggeli ankarai lapok két török 

eseményről cikkeznek. Bejelentik, hogy a tö- 
rök nemzetgyülés 55 millió ujabb hitelt sza- 
vazott meg, hogy az ország védelmére foly- 

tathassa hadikészülődéseit. A török lapok má- 
sik jelentése az, hogy lezárták az államkölcsön 
jegyzését. Ennek kapcsán az ankarai ujságok 

azt irják, hogy az 50 millió török fontos jegy- 
zés sikere a török nép óhajának kifejezése 

afelől, hogy országát ha kell véráldozatokkal 
is megvédi. A török nép - irják az ankarai 

ujságok - történelme során mindig bizonysá- 

A Vecser éles han 
Ankarai jelentés szerint a Vecser 

ujság esti száma éles 
hangon ir Oroszország elllen. Azt 
mondja a bolgár lap, hogy elérkezett 
az ideje annak, hogy a bolgár kor- 

gát adta annak, hogy szereti féldjét s most is 
annak tanuságát adja, hogy ha kell vérét is 
ontja érte. Az 50 milliós államkölcsönt két 
hónap alatt legyezték. Ez pedig nagy siker, 
mert az ország általános gazdasági helyzete 
nem a legjobb, az ország védelmére szüksé- 
ges pénzt azonban mégis a leggyorsabban 

összeadták. Azt jelenti még Ankara, hogy 
Papen német követ kedden visszaérkezett 
Törökországba. Az uj magyar követet ma - 

szerdára - várják. 

gon ir Moszkváról 
mány megtorló lépéssel forduljon 
Moszkva ellen azok miatt az izgatások 
miatt, amelyet az orosz rádió hetek 
óta kifejt Bulgáriával szemben. 

Az orosz izgatás okozza a zavargásokat 
Franciaországban töőbb merényleteket kő- 

vettek el a német megszálló katonaság elfen. 
Természetesen a németek a merényleteket azon" 
nal megtorolták. Az angolszász világ most azt 
mondja, hogy a németek csak űrűgyűl hozzák 
fel, hogy a zavargók kommunisták. A német 
megtorlás védelmére Vichy adott ki komműni- 
két s ebben leszőgezik, hogy a zavargók va- 
lóban kommunisták, mert hísz az oroszországi 
háboru kítőrése előtt egyetlen incidens sem for. 
dult elő a német csapatok és a megszállt terű- 

A németek nem állnak 
Majszki, londoni orosz követ tegnap 

beszédet mondott Londonban. Egyebek közt 
azt a kijelentést tette, hogy Ukrajnában és 

Szentpétervár körül folynak most azok a 

küzdelmek, amelyek a jövő nemzedékek sor- 

sát döntik el. - A harcok döntő fontosságát 
igy Majszkit is elismeri – jegyzi meg Ber- 

leti franciák kőzött. Épp ezek az íncídensek a 
bizonyítékai annak, hogy a bolsevízmus célja 
Európa nyugalmának veszélyeztetése. - Ma 
arról érkezik hír, hogy Lilleben 3 kommunis- 
tát végeztek ki, a francia államtőrvényszék 
pedig egy volt kommunista képvíselőt itélt 
halálra. Zágrábban egy a posta ellen elkővetett 
merényletet toroltak meg tegnap a hatóságok. 
Németországból azt jelentik, hogy Magdeburg. 
ban két egyént azért végeztek ki, mert hadí- 
anyagot halmozott őssze. 

meg a téli hónapokban 
lin s kiemeli az orosz követ nyilatkozatának 
azt a részét, mely a téli háborura vonatko- 
zik. - Tudjuk - mondta Majszki, - hogy 
a németek a téli hónapokban sem fognak 
megállani. Igaz, - mondotta még, - hogy 
már eddig is nagy a veszteségük, de a né- 
met háborus gép még erős. Végül Majszki 

azt mondta, hogy Oroszország többé nem 

pótolhatja elvesztett ipari vidékeit s igy a 

hadianyaggyártás terén tehetetlen. Barátaira 

van szorulva. 

A francia hadügyminiszter 

hadigyárakat látogat 
Hutzinger irancia hadügyminiszter teg- 

nap St.-Etienne-ben járt. Ott az ország béke- 
időben is legnagyobb fegyvergyárát látogatta 
meg. A fIrancia gyarmatok védelmére - 

mondja egy jelentés, - a gyárak éjjel-nap- 
pal állitják elő a hadianyagokat. - Pétain 
államfő az olasz határon fekvő Haut-Savoy 
vármegye községeit látogatta meg s öröm- 

mel vette a lakosságnak az országhoz való 
hüségnyilatkozatát és személyéhez való ra- 
gaszkodást. 

Nem feleződik be 
időre a moszkvai 

konferencia 
Minden ellentétes hir ellenére 

csak ma ül össze először a moszkvai 
konferencia - jelentik a mai hiradá- 
sok és hozzátüzik, hogy az tovább 
fog tartani, mint azt előre tervezték. 
Igy – közli Ankara - semmi kilátás 
sincs arra, hogy a konferencia októ- 
ber 15-e előtt befejeződjék. 

Minden amerikai hajó 
a tengereken cirkál 

Washingtoni hiradás 

szaladt ki az amerikai kikötőkből az utolsó 
hadihajó. - Most már - mondják a jelen- 

tések - minden amerikai hadihajó a tenge- 
reken cirkál. Hull, államtitkár ez alkalommal 
beszédet mondott és a semlegességi törvény 
azonnali feltüggesztésének szükségességét 
hangoztatta. - Ez a törvény - mondotta 
Knox hadügyminiszter - paralizálja Ameri- 
kát akcióiban s nem képes védelme érdeké- 
ben megtenni azokat a lépéseket, amelyek 
most már tovább nem halogathatók. - A 
japán-amerikai megegyszés lehetőségéről 
Washingtonban már végérvényesen lemond- 

tak és a lapok közlik, hogy Japán tovább 
folytatja kinaelleni akcióit. Tegnap Észak- 
Kinába uj japán csapatok érkeztek. 

szerint tegnab



A Humn ária-Mozgóban ma délután fél 7 és fél 9 órakor szenzáci 
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Cgy éjszaka 
k Koppenbá gálbaonr 

aholvacsorára hivlakrmegy2o cig areltáért 
Koppenhága. Miután minden zsebemet 

kiforgatták a dán személyes motozóban, végre 
beszállhatok a kis vicinális vonatba, amely a 

koppenhágai szabadkikőtőből átszállit a dán 

főváros kőzponti pályaházába... A berlini gyors 
természetesen már réges-régen elment és most 

másnap délig kell várnom, amig ujból indul 

majd vonat Koppenhágából Berlinbe.. ZHordár 

csak nehezen akad, de miután szereztem már 

hordárt, udvariasan ígazít el és mínthogy 
kevés a taxi, másik hordárt is szerzek, aki a 

csomagjaimai átviszi a legkőzelebbi hoteltbe... 
Hotel Grand... Kís csinos szálloda : Z–15 ko- 
ronás szobákkal... de a 7 koronás szobához is 
van már hideg.meleg vizes zuhanyozó és van 

– telefon. Nagyon megkőszőnöm, mert 
Koppenhágában nagy az idegenforgalom és 

ugyancsak foglaltak a szobák. 
Gyorsan a szobába. Beretválkozás, zuhany- 

Aztáu körséta a városba. 

Ragyog a nap. A vendéglők és a kávé- 

házak tele emberekkel A Tivoli, a pesti 

Angol Park zsufolt. Az árak ? 
Nos talán az áraknál is fontosabb. Koppen- 

hágában minden kapható. A kenyér hófehér, 

van kávé, tea, élelmíiszer, gyarmatáru, cípő 
ruhanemű, szővet. Koppenbágában minden van, 

akárcsak Pesten és az árak sem haladják tul a 

jólismert pesti árakat. Sőt! Míntha egyes áru- 
cikk még olcsóbb ís volna, mínt pl. a cípő, a 

ruha, vagy a – fehérnemű. 
De valami, ami mégts kűlőnősen hat. 

Csaknem mindenki szívarozik. A terraszokon 
fiatal lányok űlnek. Cigarellost szorongatnak a 

DEZSI GIZELLA 
tánciskolája 
VIGADÓ EMELETI KISTERME 

Az őszi nagy tánckurzus október 2-án 
eéste 8 órakor megkezdődik. Beiratkozni 
lehet mindennap este 6-7 óra között. 
Minden vasárnap KOLON-EST. 

pirosra festett ajkaik kőzőtt. Ez nyílván dán 

szokás – gondolom és viídáman rágyujtok 

még Svédországból hozott amerikai cígarettá- 

imnra. Most mindenki rámnéz. A szívarozó 

hőlgyek mosolyognak. Az egyik szívarozó 

hölgy. bátorítóan és biztatóan mosolyog. 

– Kár, hogy nem tudok dánul, — 
gondolom. De a dán és svéd rokon nyelvek. 
Mindkettő skandinávfai... Megpróbálom és át- 
szólok svédűül. 

– Azt híszem, találkoztunk Stockholm- 
ban. Valójában sohasem láttam. De kész az 

olcsó aranyhíd a közönség és a női önérzet 
számára. 

— Perzse szakadt fel a kiáltás ! Maga az 
a stockholmi Grandból... 

Máris áttelepszem az asztalukhoz. 

dán keveréknyelven folyik a beszélgetés. 

Szívarját leteszi. Parazsát eloltja és gon- 
dosan elteszi retiküljébe. 

Megkiínálom az amerikai clgatettákból. A 
szeme felcsillan. Rágyujt. Aztán beszél. Min- 

dennapi kőzönséges dolgokról folyik a szó- 
áradat... 

Svéd- 

Esetleg hozzon egy 

tán megegyezett a 

gokat vitte magával : 

Idegesen végígszívja a cígarettát, aztán, 

anélkül, hogy kinálgatnám ujból rágyujt.. 

Szenvedélyes dohányos - gondolom... Ismét 
cígaretta után nyul. Most már ránézek, de ő 

nem zavartatja magát Egyik cigarettát szivja a 

másik után. 
A zene elhaltgat. Felált. 
- Sajnos – mennem kell! - mondfa. 

Nagyon őrűlők, hogy ilyen véletlenűül talál 
koztunk... Ha van kedve, vacsorázzék nálunk.. 

skatulya cigarettát... 

Koppenhágában oly nehéz cigarettát kapni... 

Hírtelen megértem az ismerkedést, a 
mosolyt és a meghívást. A hotelben magam- 
hoz veszek még 40 cigarettát és elmegyek 

ujdonsült ismerósőömhőz vacsorázni, ahol pol. 
gári famijia fogad : papa, mama és a kislány, 

aki egy kis űgyességgel felcserélte az élelmi- 

szert 40 darab finom cígarettára. 
k 

Amikor haza megyek, még elkísérnek a 
hotelig. Teljes légvédelmi elsőtétités van. Fe. 
kete árnyak imbolyognak, csak a víllagos 
kabát, a drapp balonkabátok, az asszonyok és 

lányok hófehér kabátkái és a karra kőtőtt fehér 

zsebkendő mutatja, hogy szemben velűnk em- 

berek imbolyognak. 

.— 

A háboru alakítja a diívatot – 

friss dán ismerősőm. Az asszonyok fehér szí- 
neket válogatnak őssze. Az jó 

szép ís. Csak drága viselet, mert állandóan 
tíisztitani kell... 

Az éjszaka nyugodtan telt el. Légi riadó 
nem volt és az utóbbi időben egyre rítkábbak 
az angol gépek támadásai. 

Reggel még egy körsétát tettem a város- 
ban. Kerestem a házakat, amelyeket szétrom- 
boltak az angol rádió jelentései. Egyetlen szét 
rombolt házat nem láttam és nem láttam aztán 

sem, ahogy elhagytam Koppenhágát és kirobo. 

gott a vonat a dán falvak és városok példás 

rendben épült házai felé.. Még csak egy bom- 
batőlcsért sem láttam, egyetlen nyomát. sem a 
támadásoknak. 

Csupán a pályaudvari trafikablakok fo- 

gadtak lezártan. eTrafikáru ma kifogyott. Hol. 

nap 9kor nyítunk.- 

Végre egy kísebb állomáson kaptam még 

két szivart. 
— Nébha kifogy az áru — 

trafikos. A hiány pár napíg tart. Aztán ujból 
van míinden. 

Ez az egyetlen mondat jelentette szá- 
momra Dántában a háborut. A szorgalmas nép 

és a dán mintaállam kűfőnben változatlan, 

nyugodt életét éli. 
Udvardy Béla 

Egy nyiregyházi zsidő gyerekk 

Szalontán lopott, de Kötegyánban elfogták 
Zseniális szélnámos tolvaj került a 

nagyszalontai rendőrkapitányság őrizetébe. 

Napokkal ezelőtt történt, hogy egy fiatalem- 
ber érkezett a városba, aki mindenütt kép- 
másolónak adta ki magát. Igy állitott be 

Veres uriszabóságba. Itt egy nadrág vasalást 

végeztetett s közben érdeklődött, tudnának-e 
a részére egy csendes és szolidáru butoro- 
zott lakást biztositani pár napra. A szabó- 
mester anyósa özvi Csepregi Mihályné Kis- 
faludy-utcai lakását ajánlotta. A fiatalember 

azonnal felkereste a megadott cimet, s miu- 
lakásadónővel, azonnal 

elfoglalta a szobát. Csepreginé időközben 
különböző dolgainak elintézése végett ma- 

gára hagyta a fiatalembert. 
Haza érve, amikor érdeklődni akart 

szobaurától, meglepetéssel fedezte fel, hogy 
az onnan eltünt - mégpedig az első percek 
feltedezésén keresztül — gyanus körülmé- 
nyek között. A szobát teljesen feldulva ta- 

aánamőkal 
a középiskolák bármelyik 
osztályára előkészitek. 

Gömbös Gyula-ut 1. szám. 

lálta és azonnal észre vette, hogy sok ruha- 

nemüje hiányzik. Értesitette a rendőrséget, 
ahonnan a bünügyi osztály detektivjei azon- 

nal a helyszinre siettek és megejtették a 

helyszini szemlét. Ennek során kiderült, hogy 
az ismeretlen fiatalember a következő dol- 

2 drb. szines zsebken- 

dőt, 2 drb. férfi lábravalót, 2 drb szines in- 
get, 1 drb. nyaksálat, 1 drb. szürke zakó 

kabátot, 1 drb. fekete csikos szürke férfi 

mellényt, 1 drb. piros csikos szürke zakó 
kabátot, ennek nadrágját és mellényét, női 
ruha kelmét, 1 drb. sötétkék téli kabátot, a 

szekrényből pedig egy papir 10 pengőst. Ez 

a kár kb. 600 pengő. 
A rendőrség detektivcsoportja azonnal 

Kiadó lakás 
Központban november 1-re 2 nagyobb és 
1 kisebb szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, 
kamra, pince és külön mosókonyha használat, 
fáskamra, disznóól és félfelek gyümölcsössel. 

ELADŐ 
1 nagy ebédlő-asztal, Meidinger-kályha, takarék- 
tüzhelyek, boroshordók, taposókád, 2 kézikocsi 

és különléle házieszközök. 

Széchkhényi-atca 26. szármm. 

meginditotta a legszélesebb körü nyomozást, 
s amikor tisztázódott, 
már elhagyta a várost, személyleirásos Rö- 
rözést bocsájtott ki. Ennek pontos adatai ré- 

vén a fiatal szélhámos tolvajt Kötegyánban 
a csendőrörs elfogta. A bünügyi osztály 
egyik detektivje azonnal átutazott az eltogott 
fHatalemberért és azt Nagyszalontára hozta, 

ahol most állitják össze bünlajstromát. Az 
ellopot holmik hiány nélkül visszaterültek 

jogos tulajdonosához. 
Eddig sikerült megállapítani, hogy az 

ismeretlen fiatalember nyiregyházi illetőségü, 
Bárszki Vilmos izr. vallásu, 22 éves cipő- 

felsőrészkészitő-segéd, aki állitása szerint 
hosszu idő óta munkanélkül van. A bün- 

lajstrom összeállitása után a rendőrségi tu- 

dósitó jelenti, hogy a délelőtti vonattal a 

nagyváradi ügyészséghez a tolvajt átkisérték. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Teleton : 60. 

kettős mdsor: 
Vadnyugati becsület 

Ketten egy . Előzőleg a legujabb: 
háborus hiradó." Honvédeink Ukrajnában. 

beszéli 

irányjelző és 

mondja a 

hogy a fiatalember 



A HŐMÉRSÉKLET 
reggel 7 órakor 10, délben 22 fok volt 

olnap: csütörtök 

szeptember 

Kat. Gellért vt. 

Prot. Kleofás 

Két gazda beszéilgetése 

A ceglédi állomáson hallgattam két 
gazda beszélgetését. A gazdákat érdeklő 
dolgokról folyt a szó. Az egyik a buza és 
egyébb termények árának maximálását ki- 
dogásolta, meg azt is, hogy ezekből ki is 
visznek az országból. A másik igy felelt : 
Nem lehet az ármaximálásokat kitogásolni. 
Biztos, hogy csak igy lehet elérni, hogy 
mindenkinek jusson. Már pedig mások is 
fontosak az állam szempontjából, hisz mit 
érnénk terményeinkkel, ha a vasut el nem 
szállitaná. Meg ha az árak szabadon menné- 
nek felfelé, a pénzünk értéktelenedne el s 
mit érnénk a sok bankóval, ami mit sem 
érne, Meg milyen jó volt az, mikor a bu- 
zánk csak 7 pengőt ért s 
pengőben szabta meg az árát, 
ne menjünk,. Mily jól jött akkor az ármeg- 
állapitás, sirhattunk volna nélküle. 
mennyi mindenért: gyümölcsért, 

elgondolunk. Meg az is igaz, 

békében is a legjobb vevőink, akik nélkül 
nem érne buzánk semmit. Meg nem ingyen 
viszik ki, olyan árukkal fizetnek azért, ami 
nekünk nincs és szükségünk van rá. A jó 
vevőt meg kell tartani a béke időkre is. De 
a háborut is meg kell nyernünk, mert Isten 
mentsen meg tőle, hogy mint a forradalmak 
után még egyszer megszáltják országunkat, 
elhajtsák teheneinket, lovainkat, kifosszák 
gyárainkat, munkanélküliekkel legyen tele az 
ország, felüsse fejét az éhinség, ismét szét- 
darabolják ezt a mi szép hazánkat. Győznünk 
kell tehát, hogy utánna igazi béke következ- 
zék, amit adjon meg Isten mibamarabb. 

sok pénzt takarit meg! 
a Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

könyvesboltjában 
« T. Balogh be. B 

Gimnáziumi és polgári iskolai 
é használt tankönyvek vétele és eladása 

Erdély minden nagyobb városáról 
kulturtilmet készit a Turán filmvállalat. 

— Kisfán egy szöllőben 
beérett a meggy. A 
szemet szüretelt. 
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HJámbor István 
tánciskolájában Toldi-tér 2 szám 

i a tanitás megkezdődött. Iratkozni 

másodszor is 
szerencsés gazda hét 

még lehet. Tanitási esték: hétfő, 
szerda és péntek. - Minden va- 
sárnap este összfánc 

- A Dalárda figyelmét felhivom a 
vasárnapi nyilvános szereplésünkre. Ameny- 
nyiben a ma esti próbán nem jelennek meg 

a tagok teljes számmal, kénytelen leszek a 
közremüködést lemondani. A próba nyolokor 
kezdődik. KARNAGY. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 

„Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

a kormány 15 
hogy tönkre 

Meg 
tojásért és 

sok mindenért annyit kapunk, amennyit csak 
hogyha ki is 

visznek terményeinkből, azok viszik ki, akik 

Leirat érkezett a városhoz, amely 
elrendeli, hogy oktőber 4 én és 5-én 
rendezzenek gyüjtést a város területén 
a Vöröskereszt javára. A gyüjtés ive- 
ken fog történni s annak levezetésére 
a város tanári és tanitói kart, ugyszin- 
tén hölgyeket fog felkérni. Megemlitjük, 
hogy mindazoknak, akik legalább 100 
pengőt gyüjtenek, elismerő oklevelet 
adnak, azok pedig akik 1000 pengőn 
felüli összeget gyüjtenek, diszoklevelet 
és diszemlékjelvényt kapnak. A leg- 
kisebb összeg is adományozható. A 

Öktóber x-én és 5-én 
a Vöröskeresztnek gyüjtenek Nasvyszalontán 

vöröskeresztnek még a fillerekre is 
szüksége van. A gyüjtés során terme- 
szetbeni adományokat is elfogadnak. 
Igy vásznat, párnát s általában kórházi 
felszerelésre alkalmas tárgyakat. 

Fölöslegesnek tartjuk, hogy ada- 
kozásra serkentsük olvasóinkat. A nagy- 
szalontai közönség tudatában van a 
most folyó küzdelmek jelentőségével s 
éppen ezért nem hisszük, hogy akadna 
is valaki, akinek neve nem fog szere- 
pelni a gyüjtőiveken. 

Egy miniszteri rendelet végrehajtásaként 

Szalontán megalakult a Közjóléti Szövetkezet. 
Ennek a jövő évre államsegélyként kapott 
tforgalmi tőkéje közel százezer, pontosan 

95.800 pengő. 
A nyomor fokozatos menzszüntetését 

fogja ez az összeg szolgálni. S ez csak azért 
lehet igy, mert Szalonta város. Nevezetesen 
az a miniszteri rendelet, amely a közjfóleti 
szövetkezetek megalakitását kötelezővé teszi, 

csak vármegyénként és városonként irja elő 
azok megalakitását. Szalontának mint város- 
nak meg kellett alakitani a szövetkezetet s 
igy jutott abba a helyzetbe, hogy 100 ezer 
pengőt forditanak az arra érdemes rászorul- 
tak „segélyezésére". Ha Szalonta község 
lenne, az egész vármegye területére kiutalt 
700 ezer pengő csak egy kis hányadát kapná 
erre a célra s igy annak nemcsak a város 
szegényei, de végeredményben annak min- 
den polgára kárát viselné. 

A megalakult szövetkeze: céljáról az 
alakuló ülésen Hadady Imre dr., polgármes- 

ter mondott beszédet. Ennek gondolatmene- 
tét az alábbiakban itt közöljük : 

- A világháborut követő általános gaz- 
dasági válság - beszélt a polgármester — 
Magyarországot sokkal jobban sulytotta, 
mint Európa más államait. 

általános elszegényedés az ország égető 
problémájává tette a szociális kérdések meg- 
oldását. Tudottá vált ugyanis, hogy egy 
nemzet csak akkor lehet egészséges, ha az 
ország minden tisztességes munkásának biz- 
tositva van a tisztességes megélhetése. A 

magyar társadalom elég korán ráébredt e 
6 kérdés fontosságára s kereste is a megoldás 

módozatait. Először ugy gondolták, hogy 
társadalmi önsegélyezéssel megoldható a prob- 

deni a meglevő bajokat. Mikor az ország rá- 

ébredt, hogy ez a módszer nem segit, az 

ben levő társadalmi erők összefogásával is 

szo- 

cíális problémák megoldása tekintetében. 
Egyfelől az ezek során szerzett tapasztalatok, 
másfelől más országok tanuságai arra a fel- 
ismerésre vezettek, hogy a kérdést gyökere- 
sen és nem ad hoc segitségekkel kell likvi- 
dálni. Tudottá vált, hogy a segitségnek csak 
az a módja lesz helyes és célravezető, ha az 

gazdasági megerősödését tesszük lehetővé. A 

kizárásával kölcsönnyujtással legyünk a rá- 
szorultak segitségére. Önálló egzisztenciák 

Szazezer pengővel megalakult 
a szalontai Közióléti Szövetkezet 

demes, a munkát megbecsülő rászorult jöhet 
számitásba. Ez a felismerés hozta létre a 

közjóléti szövetkezetek felállitását előiró tör- 

vényt, amely vármegyénként és megyei vá- 
rosokként irja elő azok felállitását. 

A polgármesteri megnyitó után kimond- 
ták a Nagyszalontai Közjóléti Szövetkezet 
megalakitását. Beszédében rámutatott még a 
polgármester arra, hogy ezután a szövetke- 
zet lesz hivatva gondoskodni munkaalkalmak 

megteremtéséről. Igy már csak azért is si- 

keresebbnek igérkezik a nyomor elleni küz- 
delem, mert a szövetkezet munkája a köz- 

igazgatás ügymenetétől és kötöttségétől men- 

Az ebből folyó 

léma s ekkor karitativ uton próbálták leküz- mák 

ugynevezett inségadó kivetésével próbálkoz- 
tak. Az inségadót a közületek utján juttatták 
el a rászorultakhoz. Ugyanekkor a működés- 

próbálták a problémát megoldani. Éveken ke- 
resztül ez a rendszer volt irányadó a 

önhibáján kivül nehéz sorsba jutott egyedek 

cél most már az lett, hogy a segélyezések 

tesitve van s az arra rászorult egyedek talp- 
raállitása könnyebben történhetik. Elsősorban 
a többgyermekes családok talpraállitásáról 
gondoskodik a szövetkezet. Kölcsönhöz csak 
szövetkezeti tag juthat s viszont szövetke- 
zeti tag ezidőszerint csak négy-gyermekes 
családtő lehet. 

Elnökűl a szövetkezet Hadady Imre dr., 
választotta meg. Igazgatósági tagok lettek : 
Arday Aladár retlormátus esperes, Bagoly 
Bertalan református lelkész, Bánáss László 

esperes-plébános, Bordás László városi jegyző. 
Torday Ferenc iskolaigazgató. Merész Ignác 
Elek dr., városi ügyész, Szabó Zoltán városi 

jegyző és Wagner Ferenc városi főtisztvi- 

selő. Felügyelő-bizottsági tagokul megválasz- 
tották Enyedy Béla számtanácsost, az állami 
adóhivatal tőnökét, Dobay Jánost, a villany- 
telep vezetőjét és Széles Károly kórházi el- 

lenőrt. Hivatalból tagja a felügyelő-bizottság- 

nak a város számvevőségi lőnöke és a vár- 

megyei gazdasági felügyelőség vezetője. 
a a Mia a 

1. Elhatározom, hogy megtartom az 

osztálysorsjegyet, amelyet a főárusitó 

cimemre küldött. 

(AZONNAL, AZONNAL, AZONNAIl) 

2. Megrendelem a sorsjegyet. 

(SÜRGŐSEN, MINÉL ELŐBB) 

3. Kifizetem. 

dmegteremtése a szándék s itt csakis arra ér- 1m 
(RÁÉR A HUZÁS ELŐTTI HÉTEN)



Tisztelettel értesitem Nagyszalonta város közön- 
ségét, hogy 1941. évi szeptember hó 27-én nagy 

dismóloros vaggorát lartok 
a Nagyszalontal 
etestt ujonnan átalakitott 

Iparos Székházban 
OTTHON-kávéház étterem és sör- 

csarnokban. Vacsora 1 p. 60 f. — Sziíves pártfogást kérve vagyok tisztelettel 

T T L A J e S vendégtős- és kávés-mester 

M üzemi allátás kö olezővő tétolét kéri 
a Nemzeti Munkaközpont 

A Magyar Tudósitó jelenti: A 
Nemzeti Munkaközpont felterjesztést 
intézett az iparügyi miniszterhez, hogy 
támogassa a munkavállalóknak az 
üzemi ellátás kötelező bevezetésére 
irányuló mozgalmát. A felterjesztés rá- 
mutat arra, hogy már eddig is nagyon 
sok gyár és nagyvállalat berendezke- 
dett az üzemi ellátásra, sertéseket hiz- 
laltat, a kenyér, a burgonya beszerzé- 
séről saját maga gondoskodik, meg- 

könnyiti a munkások ruha- és cipő- 
ellátását stb. A Nemzeti Munkaközpont 
felterjesztése odairányul, hogy minden 
husz munkásnál többet foglalkoztató 
ipari és kereskedelmi vállalatot köte- 
lezzenek az üzemi ellátás megszerve- 
zésére. Ez a megoldás- megnyugtatná 
a munkásokat, akik nem érnek rá az 
élelmiszerek beszerzésénél sorban állni 
és ácsorogni. 

ujalb midlókiulasitások 
A nagyszalontai rendőrkapítányság kül. 

főldteket ellenőrző osztálya mua ujabb zsídó ki. 
utasítások foganatosítását kézbesítette kí, tizen. 
négy szalonta zsidó családnak. 

Mint ísmeretes eddíg hárman hagyták el 

a várost, mert magyar állampolgárságukat íga- 

zolni nem tudták és annak megszerzése vís 

örlömek a várod 
maior miíiatt fehetetlenné vált részűkre. Grüűns- 

pán Siímon kívételével, aki csak most készűl 
elhagyni a várost, Manaszk Ignác és Engel 

Herman már el ís hagyták az orszá- 
got. Természetesen egész családjukkal együtt. 

Az ujabb kfutasítottakat rővidesen ujab. 

bak fogják követni. 

– ELHIZOTT, VÉRMES, MAKACS 
SZÉKREKEDÉSRÉ ÉS ARANYERES BÁN- 
TALMAKRA HAJLAMOS EGYÉNEKNEK reg- 
gelenként éhngyomorra egy-egy pohár termé- 
szetes „FERENC JÓZSÉF" keserűviz álta- 
lában nagyon jót tesz, mert hashajtó hatása 

biztos, alapos és rendkivül enyhe. Kérdezze 
meg orvosát ! 

Szabványos iskolai FÜZETEK [ 
I tanszerek, aktatáska, iskola- és ovoda 

táskák, kazetták OLCSÓ beszerzési helye 

Székely lünyvkoreskodés 

[ 

Leány és fiu gimnáziumi, valamint elemi 
iskolai tankönyvek használt és uj álla- 
potban kaphatók. Bármilyen könyvek 

H megrendelhetők. Olcsó, pontos kiszolgálás 

A péntek hailnali 
északifény 
látható volt Szalontán 

A meteorolégiai intézet felhivást tett 
közzé, jelentkezzen az, aki a péntekhajnali 
északi fényt látta. A felhivás közzététele után 
most többen állitják, hogy szemtanui voltak a 
különös égi tüneménynek. 

Ugy mondják, hogy a kora hajnalban 
mintegy 40-50 percen keresztül valóságos 
lángfolyó szelte át a szalontai eget. Sárgás- 
fehér, mozdulatlannak látszó fényér volt az, 
melynek azonban nem igen volt fénye, a 
szemlélők nem tulajdonitottak semmi jelen- 

tőséget. 
- Ugy képzelendő el az a lángfolyó – 

magyarázza egyik szemtanu, - mintegy alig 
látható sárga fűggöny, amely csak ugy tünt 
szembe, hogy azon a sávon, amelyet eltakart 
nem volt csillag látható. Később a csillagok 
megjelentek, de csak majdnem szabályos 
egyenes vonalban; több ilyen csillagvonalat 
láthatott a szemlélő. A sárga lángfolyó ugyanis 
sávokra foszlott s ott ahonnan eltünt, meg- 
jelentek az egymás mögött egyenes vonalban 
fölsorakozó csillagok. 

őpület-üvegezést, képkeretezési a leg- 
ujabb pesti ráma-mintából, ablak-gitteléseket és 
e szakmábavágó javitásokat szakszerüen, legol- 
csóbb napi árban vállalok, ablaküveg kivágva és 
I. o. ablak-kitt kapható. Tisztetettel: Gsalh 
Sándor üveges- és képkeretező mester, Győri 

Vasárnap is lehet 
árut fuvarozni 

a vasutról és vasutra 
A kereskedelemügyi miniszter rendele- 

tet adott ki, melkyel a vasutról, illetve va- 
sutra az áru és tehertuvarozást vasárnapokra 
és ünnepnapokra is engedélyezte. Ezekszerint 

törvényütközés nélkül lehet szállitásra szánt 
árut a pályaudvari áruraktárhoz, illetve on- 
nan a városba szállitani. Az uj rendelet ki- 
adását a rendkivüli idők követelte fokozott 
munkaütem tette kivánatossá. A kereskede- 
lemügyi miniszter uj rendelete visszavonásig 
érvényben marad;: 

Mészáros János 
cipőüzemélt és üzletét 

Toldi-tér 3. sz. alá 
volt Paller-féle bőrűzletbe helyezte át 
Állandó nagy választék mindenféle 
cipőkben. - A n. é. közönség to- 

Jakab-u. 6. (volt Korona-utca) 

vábbi szives pártlogását kéri. 

Már most be kell lratni 
az ovodásokat 

A szalontai ovodákban megkezdő.- 
dött az uj ovodaév. Ezzel kapcsolat- 
ban a kisdedóvók igazgatósága közli 
a szülőkkel, hogy 3-6 éves gyerme- 
keiket már most irassák be a kis sza- 
lontai magyarok közé, hogy azok az 
értelemcsiszoló, játékos esztendőben 
maradéktalanul résztvehessenek. Több 
szülő figyelmébe ajánljuk még, hogy 
ne délelőtt 11 órára küldjék az apró- 
ságokat ovodába, hanem már 9 óra- 
kor, hiszen a tanitás kezdete ekkor 
van. 

TBártolja a jómimőségü 
divatos és tartós ma- 

gyar és székely szöve- 
tet!? Orbán Károly 

a oldi-ucca 6. 

SPORT 
A fellebbviteli biróság is 
az NSC-nek itélte a vá- 

radi pontokat 

Tegnap este tárgyalta fellebbviteli to- 
ruma előtt a Körösvidék tanácsa az NSC- 
N. Törekvés szentistvánnapi botrányányát. 
Mint ismeretes, az egyesbiró a kék-fehérek- 
nek itélte a két bajnoki pontot és 50 pen- 
gőre büntette a váradi csapatot. Ezt a N. 
Törekvés megfelebbezte és ez ügyben teg-- 
nap ujra döntöttek. 

A fellebbviteli forum kihallgatta az NSC 
képviselőit majd itélethozatalra vonult vissza. 

Itéletével helybenhagyta az egyesbiró 
határozatát és igy a két pont végleg Sza- 
lontára került. 

Ugyanekkor az 5:0 eredménnyel félbe- 
szakadt CASS-Kolping mérkőzés is napi- 
rendre került. A mérkőzést Nagyváradon uj- 
rajátszák. 

Ma nagy kétkapus edzést tart az NSC. 
Minden játékos pontosan jelenjen meg. Kez- 
dés 5 órakor. 

CSEND, REND, FIGYELEM! 
Gimnazista, polgárista és 

legjutányosabb áron a 

könyv- és papirkereskedésben, Mikó 
rmánál szerezheti be. 

Horthy Miklós-ut 19. (posta mellett.) [ 

elemista 
tankönyvét s irószereit minden diák 

„MAGYAR KuULTUHRA 

Aprőóhirdetéselk 
ELADÓ egy magánház Bathányi-ut 66. 

lehet Ilyés 
István kereskedőnél, Mussolini-ut 4. sz. U. o. 
sz. nagyon olcsó árban. Ért. 

egy üzlet átvehető teljes felszereléssel, vagy 
kiabó. 3-6 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 20-0 

Prima nyári-rózsa és gülbaba krumpli 
érkezett. Téli szükségletét mindenki most 
szerezze be. Hegedüs Lajos terménykeres- 
kedő. 2-5 

hasas koca. 

Tanulót felveszek, Lovassy kelmelestő, 
Toldi-tér 20. 2-2 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 89-0 

Magános idősebb asszöny házvezetőnek 
azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 1-3 

Asztalos segédet állandó munkára fel- 
veszek. Tóth Imre. 

Eladó használt ajtók (magtárra is) és 
ablakok. Dobó-utca 22. 

1-2 fatalembert teljes ellátással fel- 
veszek. Mussolini-ut 50. 1-2 

Eladó központhoz közel, jókarban levő 
ház. Értekezni Bocskay-ut 43. sz. alatt. 1-2 

Kabátot, kosztümüt a legujabb divat sze- 
rint jutányos árban készit Szabó Sándor nő 
szabó, Horhy Miklós-ut 3. az udvarban. . 
segéd- és tanulóleány felvétetik. 

Eladó egy használt, de jókarban levő igás 
szekér Horthy Miklós-ut 19 szám. 1-2 

Nagyobb mennyiségü bodorka-széna el- 
adó. Cim a kiadóban- 

FERENCJOZSE 
KEstküVI 

Eladó a Kispusztán (Bagi- tanyán) 5 arb. 
2-2 


